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Méthodologie

Notes

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les nombres en caractères gras et 
rouges indiquent une différence 
significative statistiquement inférieure 
par rapport au complément, alors que les 
nombres en caractères gras et verts 
indiquent une différence significative 
statistiquement supérieure par rapport 
au complément.

DONNÉES ARRONDIES
Il est à noter que les nombres présentés 
ont été arrondis. En revanche, ce sont les 
nombres avant arrondissement qui sont 
utilisés pour calculer les sommes 
présentées. Ainsi, les sommes peuvent 
ne pas correspondre à l’addition 
manuelle des nombres présentés.

NSP / Refus
La mention « NSP / Refus » qui apparaît 
dans le rapport se réfère à la mention « Je 
ne sais pas / Je préfère ne pas répondre ». 
Pour chacune des questions, le 
complément à 100% correspond à celle-
ci. 

MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 2 134 Canadien-nes âgé-e-s de 18 ans ou plus. Les 
répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en anglais et ont été recruté-e-s 
aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO. 

QUAND? Les données ont été collectées du 7 au 10 mars 2025.

MARGE D’ERREUR
Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre 
comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 2 134 répondant-e-s est de ± 2,12%, 
et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la 
province, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un 
échantillon représentatif de la population ciblée.

QUESTIONS Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter 
Sébastien Dallaire, Vice-président exécutif, à l’adresse courriel suivante : sdallaire@leger360.com
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La firme de sondage la plus précise au Canada

À propos des sondages
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Politique américaine



Q15. Lors des élections américaines de novembre dernier lequel des candidats préfériez-vous?
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Candidat préféré lors des élections américaines de 2024 (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

5

65%

18%

17%

Kamala Harris

Donald Trump

NSP / Refus

TOTAL
Genre Âge Langue Province

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

Kamala Harris 65% 59% 70% 57% 60% 73% 78% 61% 62% 56% 54% 60% 76% 77%

Donald Trump 18% 23% 14% 25% 18% 14% 12% 20% 22% 28% 20% 19% 13% 11%

NSP / Refus 17% 18% 16% 19% 22% 12% 10% 19% 16% 16% 25% 21% 11% 11%



Q15. Lors des élections américaines de novembre dernier lequel des candidats préfériez-vous?
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Candidat préféré lors des élections américaines de 2024 (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

6

TOTAL

Intentions de vote provinciales

Parmi les Québécois.es

n= 1 007 301 165 137 112 111

Kamala Harris 76% 89% 83% 84% 95% 27%

Donald Trump 13% 6% 11% 8% 3% 59%

NSP / Refus 11% 5% 6% 7% 2% 13%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 2 134 650 245 554 207 72 46

Kamala Harris 65% 91% 92% 37% 86% 78% 26%

Donald Trump 18% 4% 3% 42% 3% 8% 67%

NSP / Refus 17% 5% 5% 21% 11% 13% 8%



Q16. Si vous pouviez voter aujourd’hui voteriez-vous pour … 
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Candidat préféré si le vote était aujourd’hui (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

7

68%

15%

17%

Kamala Harris

Donald Trump

NSP / Refus

TOTAL
Genre Âge Langue Province

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

Kamala Harris 68% 63% 73% 62% 65% 75% 81% 65% 66% 59% 58% 65% 79% 79%

Donald Trump 15% 17% 12% 22% 12% 12% 10% 16% 15% 23% 18% 16% 10% 8%

NSP / Refus 17% 19% 15% 16% 23% 13% 9% 19% 19% 18% 25% 19% 11% 13%



Q16. Si vous pouviez voter aujourd’hui voteriez-vous pour … 
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Candidat préféré si le vote était aujourd’hui (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

8

TOTAL

Intentions de vote provinciales

Parmi les Québécois.es

n= 1 007 301 165 137 112 111

Kamala Harris 79% 90% 89% 85% 93% 35%

Donald Trump 10% 5% 6% 4% 6% 52%

NSP / Refus 11% 5% 5% 11% 1% 13%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 2 134 650 245 554 207 72 46

Kamala Harris 68% 92% 95% 43% 89% 81% 30%

Donald Trump 15% 3% 3% 33% 3% 8% 65%

NSP / Refus 17% 5% 2% 24% 8% 11% 5%



Q17. Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas Donald Trump?
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Opinion de Donald Trump (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

9

12%

79%

9%

Une bonne opinion

Une mauvaise opinion

Je ne connais pas assez pour avoir une opinion

TOTAL
Genre Âge Langue Province

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

Une bonne opinion 12% 14% 11% 17% 11% 10% 9% 13% 15% 17% 13% 13% 9% 6%

Une mauvaise opinion 79% 78% 80% 70% 78% 86% 84% 78% 78% 77% 71% 78% 84% 85%

Je ne connais pas assez pour 
avoir une opinion 9% 8% 9% 13% 11% 4% 7% 9% 8% 7% 16% 9% 7% 9%



Q17. Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion ou vous ne connaissez pas Donald Trump?
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Opinion de Donald Trump (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

10

TOTAL

Intentions de vote provinciales

Parmi les Québécois.es

n= 1 007 301 165 137 112 111

Une bonne opinion 9% 4% 7% 5% 3% 42%

Une mauvaise opinion 84% 93% 87% 93% 95% 50%

Je ne connais pas assez pour avoir une opinion 7% 3% 6% 2% 1% 7%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 2 134 650 245 554 207 72 46

Une bonne opinion 12% 3% 3% 27% 3% 9% 51%

Une mauvaise opinion 79% 96% 95% 63% 95% 85% 44%

Je ne connais pas assez pour avoir une opinion 9% 1% 2% 9% 2% 6% 4%



Q18. Pour quelle raison avez-vous une bonne opinion de Donald Trump? 
Base: Les répondant-e-s qui ont une bonne opinion de Donald Trump (n=225). 

Raison d’avoir une bonne opinion de Donald Trump (1/4)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

11

18%

12%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

8%

33%

Il priorise les États-Unis / les Américains / son pays

Il tient ses promesses

Il est transparent / direct

Il veut changer les choses / un homme d'action

Bon pour l'économie américaine / veut ramener la capacité industrielle / les emplois

Il fait le ménage dans la bureaucratie

Un homme d'affaires / pas un politicien

Il s'en prend au wokisme / aux politiques EDI

Il a de l'expérience / a déjà été président

Bon orateur / éloquent

Il est intelligent / brillant

Autre

NSP / Refus



Q19. Pour quelle raison avez-vous une mauvaise opinion de Donald Trump? 
Base: Les répondant-e-s qui ont une mauvaise opinion de Donald Trump (n=1 760). 

Raison d’avoir une mauvaise opinion de Donald Trump (1/4)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

12

11%

8%

8%

7%

7%

7%

6%

5%

5%

5%

2%

1%

1%

8%

19%

Narcissique / imbu / arrogant / égocentrique

Personnalité trouble ( imprévisible, instable, etc.)

Intimidateur / violent / agressif / hostile

Idiot / stupide

Un criminel / bandit

Menteur / manipulateur

Raciste / misogyne / sexiste

Hostile au Canada ( tarifs, menaces d'annexion, etc.)

Dictateur / fasciste / despote

Incompétent / ignorant (prend de mauvaises décisions, mal avisé, etc.)

Dépourvu d'éthique / de morale / de principes

Pour sa politique étrangère ( abandon de l'Ukraine, maltraite ses alliés, etc.)

Pour sa politique intérieure ( destruction des institutions, coupures massives, etc.)

Autre

NSP / Refus



Q20. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les mesures suivantes prises par le président américain ?
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Accord avec les mesures prises par le président Donald Trump (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5
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15%

12%

16%

25%

15%

20%

24%

38%

48%

44%

40%

51%

46%

45%

46%

40%

40%

36%

34%

34%

31%

Interdire l’accès aux sports féminins aux personnes transgenres

Légaliser qu’il n’y a que deux sexes, homme ou femme

Déporter les immigrants en situation illégale sur le territoire

Augmenter le budget militaire

Ne plus rendre obligatoire l’utilisation des pailles en papier à la place des pailles plastiques à 
usage unique

Créer un ministère de l'efficacité gouvernementale pour réduire les dépenses publiques

Promouvoir l’exploration et l’exploitation de pétrole

NSP / Refus En désaccord En accord



Q20. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec les mesures suivantes prises par le président américain ?
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Accord avec les mesures prises par le président Donald Trump (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

14

24%

17%

19%

15%

12%

19%

14%

6%

49%

60%

59%

64%

70%

64%

71%

89%

27%

24%

22%

21%

17%

17%

15%

5%

Investir massivement dans le développement de l’intelligence artificielle

Abolir les programmes Équité, Diversité et Inclusion (EDI)

Ne plus attribuer automatiquement la citoyenneté aux bébés nés sur le territoire américain de
parents immigrants (non-citoyens)

Restreindre l’accès à l’armée aux personnes transgenres

Suspendre l’aide militaire à l’Ukraine

Se retirer de l’Accord de Paris sur le climat

Se retirer de l'Organisation mondiale de la santé (OMS)

Imposer des tarifs douaniers de 25% sur les importations canadiennes

NSP / Refus En désaccord En accord



Q21. Depuis son entrée en fonction le 20 janvier dernier, diriez-vous que Donald Trump est meilleur, pire ou conforme à ce que vous pensiez ? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Opinion de Donald Trump depuis son entrée en fonction

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

15

6%

22%

67%

5%

Meilleur

Conforme

Pire

NSP / Refus

TOTAL
Genre Âge Langue Province

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

Meilleur 6% 7% 6% 11% 4% 5% 4% 7% 8% 7% 7% 6% 4% 7%

Conforme 22% 23% 20% 27% 23% 18% 18% 23% 22% 21% 24% 25% 18% 16%

Pire 67% 66% 69% 54% 67% 76% 76% 65% 66% 66% 58% 65% 75% 72%

NSP / Refus 5% 4% 5% 8% 6% 1% 3% 5% 4% 6% 10% 4% 3% 4%



Q23. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec l’approche du gouvernement du Canada de répliquer à l’imposition de tarifs par des contre tarifs équivalent (dollars pour dollars) ? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Accord avec la réplique du gouvernement du Canada face aux tarifs (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5

16

72%

16%

12%

En accord

En désaccord

NSP / Refus

TOTAL
Genre Âge Langue Province

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non-franco. BC AB MB/SK ON QC ATL

n= 2 134 1 062 1 072 577 671 886 882 1 251 160 134 129 602 1 007 102

En accord 72% 74% 71% 60% 70% 82% 75% 72% 75% 65% 67% 72% 75% 75%

En désaccord 16% 18% 14% 21% 19% 11% 15% 16% 16% 20% 21% 16% 15% 12%

NSP / Refus 12% 8% 15% 19% 11% 7% 10% 12% 9% 15% 12% 12% 10% 12%



Q23. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec l’approche du gouvernement du Canada de répliquer à l’imposition de tarifs par des contre tarifs équivalent (dollars pour dollars) ? 
Base: Tous les répondant-e-s (n=2 134). 

Accord avec la réplique du gouvernement du Canada face aux tarifs (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 5
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

Parmi les Québécois.es

n= 1 007 301 165 137 112 111

En accord 75% 83% 86% 92% 82% 35%

En désaccord 15% 8% 10% 5% 9% 55%

NSP / Refus 10% 9% 3% 3% 9% 10%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 2 134 650 245 554 207 72 46

En accord 72% 94% 84% 61% 75% 69% 43%

En désaccord 16% 4% 8% 27% 12% 21% 53%

NSP / Refus 12% 2% 8% 12% 13% 10% 4%
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Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

300
Employé(e)s

185
Consultant(e)s

8
Bureaux 

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK

Annexe



L’intelligence des données
leger360.com

leger360.com

http://leger360.com/
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